

HERALDO DE ZAMORA

En el Consejo de Salón.

DIARIO DE LA TARDE

Viernes 24 de Septiembre de 1897.

SE PUBLICA TODOS LOS DÍAS, EXCEPTO LOS FESTIVOS
Redacción y Administración: Teatro Principal.

Año II.—Nº 240.

Los malos zamoranos.

El Sr. D. Ramón Zorrilla, don Domingo Cid y demás que han obstruido el túnel imaginario del alcalde interino, son detestables zamoranos, condenados y anatematizados por la opinión... pública, por oponerse á higienizar la población, y á seguir el juego al Sr. J. Pérez, que debe ir muy á gusto en el potro de la alcaldía de Zamora. Son unos pícaros, unos bribones, sí, señor; ¿á quién se le ocurre impedir con sus votos la trasgresión de la ley municipal, sino á esos caballeros? El pueblo de Zamora debe protestar de que haya aún concejales que hagan respetar las leyes, sobre todo en asuntos de cuartos. ¡Para qué quieren los ediles la inteligencia y el carácter sino para burlar la ley, cuando de semejante burla han de manar torrentes bienhechos para nuestra localidad? Quédese para los seres irracionales eso de cumplir fatalmente la voluntad del legislador, pero es muy cursi que los concejales vivan apagados al código municipal, como á la pared las yedras. Algo hay que dejar á la discreción y libre arbitrio de los hombres en los asuntos comunes. ¡Oponerse á la construcción de unos metros de túnel para el desague de las aguas sucias, solamente porque hay que atropellar la prohibición de las trasferencias de crédito! ¡Ese don Ramón y sus compañeros de junta y municipio no están buenos! ¡Dejarnos sin túnel! ¿Qué va á hacer este otoño, esa turba de contempladores platónicos, que suele pasar sus ratos de ocio viendo trabajar los albañiles desde la mañana hasta la noche?

Pues ya lo saben ustedes, el Sr. Zorrilla y compañeros tienen la culpa de que no haya espectáculo de sensación esta temporada.

A la energética protesta de estos admiradores del trabajo, se une también la de los higienistas. ¡Poco que se purificaría la población con un tercio de túnel de desague! Pues ya lo creo, como que el proyecto del Sr. Alcalde interino era una verdadera purga que había de limpiar rápidamente los intestinos de la localidad al par que las arcas municipales.

Una purga que ni la de Benito, (pero quién sería este Benito?) puesto que apenas soñó con ella el Sr. J. Pérez, cuando ya había casi desaparecido la viruela de Zamora.

Nosotros creemos sinceramente en la necesidad del túnel; pero ya que esto no es viable mientras estén esos condenados por la opinión pública en el ayuntamiento, regamos á los íntegros que le den otra forma al proyecto de sacar cuartos, á ver si cuela.

Información política del día.

Servicio especial del HERALDO DE ZAMORA.

Madrid 23 de Septiembre de 1897.

Sr. Director del HERALDO DE ZAMORA.

Los políticos siguen lo mismo, ó sea sin saber una palabra de la solución que la Corona dará al problema actual.

Los amigos del señor Sagasta aseguran que en la primera quincena del próximo Octubre disfrutarán de las bienanzas del poder, y en cambio los ministeriales afirman que se verificará muy pronto una crisis parcial y que con él nuevo Gabinete se presentará el general Azcárraga á las Cortes.

Nosotros creemos que unos y otros pudieran afirmar cualquiera otra solución con el mismo fundamento que sostienen lo que dejamos referido, entre otras razones, porque á estas horas nadie sabe los términos en que el jefe del gobierno planteará la cuestión á la Corona.

Esta tarde conferenciaron detenidamente los señores Azcárraga y Cos-Gayón.

Ninguno de ambos conferenciantes ha dicho qué asuntos motivaron la entrevista que, por lo largo y la reserva que se han impuesto el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, debió ser de bastante importancia política.

No hemos podido averiguar en concreto lo que trataron los señores Azcárraga y ministro de la Gobernación; pero es posible, casi seguro, que el señor Navarroreverter, más afortunado en esta ocasión que los periodistas, tenga á estas horas cabal conocimiento de lo hablado y acordado por sus compañeros de Gabinete.

El miércoles próximo se celebrará Consejo de ministros, presidido por el señor Azcárraga.

Se planteará definitivamente la cuestión política, sometiéndola en el acto á la Corona el presidente del Consejo.

De esta suerte quedará suprimido el Consejo que, según costumbre, preside S. M. los jueves, y evitaráse además á la Corona el tener que cir consejos y sancionar disposiciones del señor Navarroreverter, ministro que moralmente ya no forma parte del Gabinete.

Amigos del señor Romero Robledo decían hoy, comentando las últimas declaraciones hechas por el señor Bosch, que éste ha elegido el mejor camino para volver á ser ministro, pidiendo la jefatura del señor Silvela.

Los romeristas á que nos referimos dicen que el señor Bosch mantiene su actitud de alejamiento del señor Romero Robledo desde hace ya algún tiempo, y dan á entender que les ha preocupado poco.

Recordando que fué el señor Silvela quien dirigió personalmente con su consejo como abogado los procedimientos del marqués de Cabriñana, juzgan muy

natural algunos de los antiguos amigos políticos del señor Bosch, que éste aspire á tener de jefe al señor Silvela, porque es el más llamado á absorberle de pasados errores.

El director general de Propiedades y Bienes del Estado, señor Infantes, ha celebrado esta tarde una detenida conferencia con el presidente del Consejo de ministros.

En esta entrevista, que según nuestros informes ha sido solicitada por el general Azcárraga, se ha tratado de algunos particulares de la cuestión del santuario del Lluch, que el jefe del gobierno ha querido conocer con todos sus detalles.

Hoy han cumplimentado al general Azcárraga, el presidente del Tribunal Supremo, señor Isasa, y los gobernadores civiles de las Baleares y Almería, señores barón de Alcahalí y Muñiz.

En la entrevista que tuvo con el presidente del Consejo el gobernador de Palma de Mallorca, informó éste al señor Azcárraga de todas las cuestiones que, relacionadas con la incautación de los bienes del Lluch, se promovieron en la capital de aquellas islas.

El martes próximo regresará á Madrid el presidente del Congreso, señor Pidal, y mañana esperan en Valladolid el señor Gamazo.

Por el ministerio de la Guerra se ha recordado prorrogar hasta el quince de Octubre próximo el plazo concedido para la redención del servicio de las armas.

Para sustituir al cardenal Sancha en la silla arzobispal de Valencia, indicase al arzobispo de Sevilla, señor Spinola, y para ocupar la vacante que dejaría este prelado al obispo de Jaca, don Ramón Fernández Lafita.

Parece que el señor Gamazo ha anunciado al señor Sagasta su propósito de saludarle en Ávila el próximo domingo.

Claro es que en la entrevista que celebraren personas tan conspicuas del fusionismo, se tratará con detenimiento del actual estado de la política.

Los liberales y especialmente los amigos del señor Gamazo esperan con mucho interés el resultado de la conferencia, para ver si tienen fundamento los rumores que vienen circulando relativos al llamamiento al poder del señor Sagasta tan pronto como el presidente del Consejo de ministros plantea la cuestión de confianza á la Corona.

El Correspondiente.

Punzadas.

El vicio y la codicia se han juntado y han convertido el mundo en un mercado.

Esa flor que mustia espira un recuerdo de ayer; lección para la mujer que hermosa al cristal se mira.

Tanta es mi mala fortuna y tanta desgracia tengo, que si me hiciese falta agua hasta el mar hallara seco.

Si deseas lograr ser hombre fuerte, aprende antes que nada á conocerse.

Es la felicidad una gran copa, en cuyo fondo aleve, suele esconderse á veces el veneno que mata al que la bebe.

Hombres que sepan provocar la risa, se encuentran muchos, muchos; pero que sepan enjuagar el llanto muy pocos ó ninguno.

De nadie es tan odiado un usurero, como de aquél á quien prestó dinero.

Igual que las cumbres altas son los puestos elevados, ó se sube á ellos de un vuelo, o se llega allí arrastrando.

Procura no fiarte del amigo, que á veces es peor que el enemigo.

Causa de muchos males es la ciencia, siempre que se la emplea sin conciencia.

J. Bugallo Sánchez.

La venta de los montes.

No hemos encontrado un sólo periódico que la defienda, y abandonando el rebusco entre los políticos que pudieran ser apasionados, acudimos á los profesionales técnicos ó independientes que también le condenan, y si no vean como se explica *El Eco del Contribuyente*:

«Sobre este asunto, verdaderamente inciso; ha habido una porción de apreciaciones, inspiradas todas en la buena disposición, cuyos datos los presupone desde luego el análisis instantáneo, pero en el que las publicaciones semanales debemos ahondar sobre este asunto, precisamente en el que hemos de fijar algunas consideraciones por nuestra propia cuenta, con menor impresionabilidad que la prensa diaria, porque en nuestra salida tardía, está precisamente la fuerza de la acepción que ha de atenderse convenientemente.

Y vamos al asunto. El Sr. Navarroreverter atropellando todo, y levantándose inicuamente sobre las atribuciones que como consejero responsable tiene,

ha invadido el pequeño campo de la producción agrícola, en el que sin duda el «fisco» ha metido su garra, para mayor convencimiento de la opinión de que los *finances* conservadores son exclusivamente nota desagradable, por no decir de violenta censura ó represalia, para las fuerzas vivas del país.

Diez mil montes que representan en España, no sólo la forestal riqueza, sino el sostén de muchos honrados labriegos, que contribuyen hoy al Tesoro, van á ser pasto también de la voracidad de la Hacienda, que en esta época parece el ogro indicado á hacer desaparecer todo cuanto pueda llamarse producción nacional ó honrado esfuerzo del trabajo.

La prensa de todos los matices se ha esforzado en presentar la gestión «reverteriana» como un modelo de *sociedad*, palabra que no está escrita en nuestro diccionario. Pero si no consta, en cambio quedamos convencidos que Navarrorreverter ha cogido todas las rentas públicas, no perdonando ni las agrícolas ni tampoco aquellas que por razón de lógica estadista nutren á todas las fuerzas del país, para la mejora de los presupuestos que son precisamente el sostén de sus necesidades. Resulta, pues, que la venta de los montes es verdaderamente *injusta*, pudiéndose calificar de *tropelio*.»

Servicio postal.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE)

Madrid 23 de Septiembre de 1897.

Señor Director del HERALDO DE ZAMORA

De San Sebastián.

Insisto en asegurar que en la conferencia de Mr. Woodford con el duque de Tetuán, ni se señalaron fechas para lograr la pacificación de Cuba, ni hubo nada que tuviera carácter de amenaza.

Todas las manifestaciones fueron, por el contrario, muy amistosas y de carácter mutuo.

Sigo creyendo que se habló de inteligencias entre ambos gobiernos para la pronta terminación de la guerra, que tanto lastima los intereses americanos; creo que las manifestaciones de Mr. Woodford llevaron los mismos rumbos que las declaraciones contenidas en el último Mensaje de Cleveland.

Los ministeriales observan que el corresponsal del periódico *Le Temps* lo es también del *World*, periódico enemigo de España.

La reina regente ha firmado hoy los siguientes decretos:

Guerra.—Designando para el cargo de subinspector del tercer tercio de la guardia civil al coronel D. Santiago Izordo; para el décimo, al de igual clase D. Cayetano Montillo; jefe de la comandancia de Lérida, al teniente coronel D. Manuel Azaña; de la de Navarra, á D. Francisco Laborde; de la de Teruel, á D. Manuel Casas; de la de Lugo, al comandante D. Pedro Salas; jefe de la comandancia de carabineros de Asturias, al comandante D. Alejandro Martínez Serrano.

Ultramar.—Nombrando ingeniero jefe de caminos, canales y puertos de Puerto Rico á don José María Sanz.

Woodford, acompañado de tres secretarios, visitó al duque de Tetuán esta tarde á las cuatro.

La visita duró media hora.

Supongo que se trata de una presentación oficial.

Procedente de Pasajes está fondeando el transporte de guerra *General Valdés*.

Se ha celebrado en el chalet del señor duque de Mandas el banquete anunciado.

Concurrieron al acto la marquesa de Monteagudo, la señorita de Brunet, la duquesa viuda de Bailén, los condes de Ramiranes, los embajadores de Inglaterra, el duque de Tetuán, los marqueses de San Saturnino, San Felices y los señores Aragón y Crespo, este último secretario del señor ministro de Estado.

Los señores duques de Mandas hicieron los honores con su proverbial distinción.

Sobre política, nada importante se habló.

El duque de Mandas saldrá el martes para París.

El viernes dará el duque de Tetuán un banquete al personal de la secretaría de Estado, concurriendo á aquél las señoras, y el domingo darán los condes de Ramiranes al ministro de Estado la comida de despedida.

La reina Natalia de Servia se propone visitar á Madrid este invierno.

La crisis.

Aunque los ministros lo negaron, varios periódicos suponen que en el Consejo se trató de la real orden que llevaba redactada el señor Navarrorreverter pidiendo explicaciones al Obispo de Mallorca sobre el punto de su circular en que se ocupa de *inmoralidades* que había rechazado su conciencia.

La citada real orden no llegó á leerse, según afirman algunos colegas, porque el señor ministro de Gracia y Justicia manifestó que él no la podía suscribir.

También parece que manifestó al ministro de Hacienda el señor conde de Tejada de Valdosera, que dejara en suspensión la tramitación de unos 1.500 expedientes análogos á los del Lluch, que se proponía resolver el señor Navarrorreverter.

Si con motivo de la actitud del ministro de Gracia y Justicia presentó ó no presentó su dimisión el señor Navarrorreverter, es cosa que no está bien asegurada.

Aunque los ministros negaron lo de la dimisión, anoche se decía en los círculos políticos que la crisis estaba planteada, pero que no se hará pública hasta el primer Consejo que presida S. M. la Reina, en el cual presentarían sus dimisiones todos los ministros.

También se decía anoche, y de ello se hace eco *La Correspondencia*, que tales obstáculos se presentan en los trabajos que vienen realizando caracterizados ministeriales, que se considera ya lo más probable un cambio total de política.

N. Reverter.

Al telegrama que los periodistas de Palma de Mallorca dirigieron al ministro de Hacienda, ha contestado éste con otro de que nos da cuenta la Agencia Mencheta en la siguiente forma:

El señor Navarrorreverter ha telegrafizado á la comisión de la prensa manifi-

tándole haber ordenado la suspensión de la subasta del territorio en que está encerrado el Consulado, accediendo á la petición de los periodistas.

La circunstancia de haberla negado anteriormente al Ayuntamiento y á la Diputación, que solicitaron lo mismo, hacen creer que el ministro busca ahora el camino para aminorar el mal efecto de lo del Lluch, halagando á los periódicos.

De Valladolid.

En los terrenos la Exposición agrícola se ha celebrado hoy el concurso práctico de obreros, al cual ha asistido bastante público.

Los obreros trabajaron á la perfección con el arado de vertederas y otros aparatos y útiles de labor.

El concurso ha resultado muy interesante.

Entre los obreros que llevaron á cabo las experiencias se distribuirá una cantidad de dinero.

Ha habido muchos elogios para los organizadores del acto.

El cardenal Cascajares se condujo de la diferencia surgida entre el obispo de Palma de Mallorca y el ministro de Hacienda.

Espera el señor Cascajares que el asunto se resolverá en bien de todos.

Hablando del nombramiento de Sancha para la silla de Toledo, me dijo que lo celebraba mucho.

Al exponerle yo los méritos suyos me interrumpió diciendo:

—Yo estoy ya muy delicado de salud.

Añadió que para reponerse le han recomendado los médicos las aguas calientes.

—Ya debía de haber ido—continuó diciendo el cardenal—pero suspendo mi viaje ante el deseo de ofrecer mis respetos á la Reina á su paso por Valladolid.

Hablóme también S. E. del viaje del señor Canalejas á Cuba, y dice que lo encuentra beneficioso para la Corona y para la patria, puesto que su gran talento le permitirá conocer la verdadera situación de la isla y después podrá recomendar las mejores medidas y las más oportunas en evitación de lo que España no puede ni debe consentir.

El señor Cascajares dijo también que espera la visita que el señor Canalejas le tiene ofrecida.

De Avila.

Cárcel en absoluto de fundamento cuanto dicen los periódicos acerca de haberse resentido el señor Sagasta en su salud. El estado de este, que en todo el verano ha sido excelente, continúa siendo satisfactorio. Hoy mismo, como de costumbre, ha dado el ilustre jefe del partido liberal un largo paseo á pie, acompañado del exsubsecretario de la Presidencia don Pablo Cruz y de otros amigos. Este sólo hecho derriba por los suelos la novela forjada.

Respecto al regreso del señor Sagasta á Madrid nada hay aún determinado, y, por consiguiente, cuanto se diga es incierto; creo, sin embargo, fundadamente—aunque sin que esto pase de ser una suposición mia—que, habiendo regresado ya á esa capital hombres importantes del partido liberal y anunciándose el próximo regreso de otros, no demorará mu-

cho el señor Sagasta su vuelta á la corte.

También regresará pronto á Madrid el marqués de Sardoa.

En el Consejo de ayer.

El señor ministro de la Guerra dio cuenta de la conveniencia de prorrogar el plazo para la redención militar, acordándose autorizarle para que así lo hiciera por el tiempo que estimase oportuno.

Aunque no se ha precisado, es lo más probable que el plazo se prorrogue por quince días.

Los carlistas.

De algunos días á esta parte vuelve á notarse alguna preocupación en los centros oficiales á causa de los trabajos carlistas.

Parece indudable que se advierte algún movimiento en varias regiones de Cataluña, Valencia y Aragón, y que recientemente se ha tenido noticia de un contrabando de armas preparado en los pueblos franceses de la frontera Navarra.

El Corresponsal.

Noticias del extranjero.

Londres.

El corresponsal del *Standard* en San Sebastián insiste en la exactitud de los informes que trasmitió á aquél periódico acerca del *ultimatum* presentado por el nuevo representante de los Estados Unidos, y dice que los gobiernos de Madrid y de Washington les niegan autenticidad porque á ello les obligan poderosas razones de Estado.

Añade que los españoles han recibido con sorpresa e incredulidad la noticia de la intimación del gobierno norteamericano porque las noticias oficiales no les tienen impuestas de la situación real de la gran Antilla.

Es extraño que los españoles se entretengan en cábals políticas, perdiendo lastimosamente el tiempo, sin comprender que este sistema de dilaciones favorece el juego de los Estados Unidos y el de los insurrectos.

Los corresponsales americanos del *Daily Telegraph* y del *Daily Chronicle*, insisten en que Mac Kinley se encuentra pacífico e inclinado a temperamentos amistosos, y en que no ha fijado á España ningún plazo para terminar la guerra de Cuba; pero el *Daily Telegraph* se muestra en su artículo editorial más pesimista, sólo en el sentido de lo peligroso de tal nota para los intereses de las demás naciones; diciendo que ya es hora de que Europa atienda á sus colonias de América.

Taylor, antes de marcharse, presentó la reclamación en favor de la familia del dentista Ruiz.

Nueva York.

En Beaumont se ha presentado un caso de fiebre amarilla seguido de defunción. Reina gran alarma en dicho punto.

En Maidstone han ocurrido 306 defunciones de fiebres tifoideas. Se adoptan muchas precauciones sanitarias.

Lisboa.

El Almirantazgo publica hoy en su orden del día, la anunciada carta del al-

mirante de la escuadra española, señor Bermejo, dirigida al ministro de Marina portugués, en la cual expresa su agradecimiento por los honores recibidos de la Marina lusitana.

La escuadra ha pasado hoy á la vista del semáforo de Sagres con rumbo á Cádiz.

NOTICIAS

Nos escribe un músico protestando del calificativo de *murga* que da un semanario local á las bandas que según el citado periódico, habrían de dar serenatas á los agraciados por la lotería.

El comunicante opina que ninguna de las bandas de la localidad, ocupa entre las músicas, puesto más insignificante que el que corresponde al semanario aludido, entre todos los periódicos del mundo.

Queda complacido.

Con objeto de reunirse á sus hijos los señores de Castro, salió ayer para Cádiz la distinguida señora doña Fausta Fernández, viuda de Cabáñero, acompañada de su hijo Adolfo.

A la estación acudieron á despedirle con toda la apreciable familia gran parte de sus amigos.

De la Habana escriben con fecha 28 Agosto. Ha prevalecido activa la demanda de harinas de Santander, contribuyendo á ello la firmeza mostrada por los receptores y también la falta de entradas. Con buen tono dieron principio las operaciones de pesos 8 3/4 á pesos 9 saco por corrientes á superiores, cuyos precios en seguida mejoraron á pesos 9 1/4, tipo máximo, obtenido hasta ahora para clases húngaras. Las operaciones han alcanzado á unos 5.200 sacos y dado lo moderado de las existencias por vender que estimamos en unos 7.800 sacos y están en poder de dos receptores, opinamos se sostendrán los precios. Cotizamos de pesos 9 á pesos 9 1/4 saco según clase y marca.

La procedente de Cataluña, también ha tenido mejora en sus precios, habiéndose repartido con solicitud de pesos 9 1/2 á pesos 10 los 2.000 sacos que habían en primeras manos. El mercado queda sin existencias, y con buena tendencia fijamos nuestra cotización de acuerdo con las últimas ventas á los precios citados.

Para la que se importa de los Estados Unidos hubo demanda, y habiendo mejorado los precios en los puntos productores el artículo ha alcanzado aquí favor. Los compradores están regularmente surtidos y nuestra cotización la fijamos de pesos 11 1/4 á pesos 12 3/4 saco, según clase y marca.

Dicen de Santander que aun no hay tiempo para que se conozca el efecto que sobre el mercado harinero, ha de producir el nuevo Arancel Cubano. Por el momento, como los precios de los trigos continúan elevados, siguiendo el impulso del extranjero y los fabricantes poseen muy poca mercancía elaborada, van detallándose lentamente las existencias á precios sostenidos. Dentro de pocas semanas cuando haya que emprender la nueva campaña, tendrán los fabricantes que ha-

cer frente al grave problema y sentirán más agudamente que nunca, la competencia irresistible de los molinos catalanes en la falta del mercado Antillano que va á desaparecer.

Cotizamos á 20 reales arroba las harinas de cilindro y 19 las de piedras de marcas acreditadas, embarcándose para la Península 653 sacos y con destino á las Antillas 1.423.

Siguen llegando garbanzos de México, sumándose 2.510 sacos en la anterior semana.

Hoy por la mañana han dado principio en el Instituto provincial los exámenes de enseñanza libre.

Movimiento de enfermos en el Hospital provincial, durante el día 23.

	Varones	Mujeres	TOTAL
Existentes en el dia anterior	57	75	132
Ingresados en el dia de hoy	2	2	4
<i>Suman</i>	59	77	136
Salidos en el dia de hoy	4	1	5
Quedan en el Hospital	55	76	131

Zamora 23 de Septiembre de 1897.

El mercado de cereales celebrado en nuestra capital en el día de hoy, obtuvo los siguientes precios:

Trigo, fanega 12 á 11,50 pesetas.
Cebada, 6,00 á 5,50 idem.
Centeno, á 6,75 á 6,50 idem.
Garbanzos superiores, á 35 idem.
Medianos, á 20 idem.
Algarrobas, á 7 y 6,50 idem.
Harina de 1.^a á 4,62 pesetas arroba.
Idem de 2.^a á 4,37 id.
Paja corta á 1,30 peseta carga.
La carga de uvas se ha vendido á 49 reales.

En el mercado de vino hubo alguna saca, pagándose el cántaro á 4,00 pesetas y siguiendo la tendencia de alza.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Defunciones.

Angeles Toribio Bragado.
Ana de Otero Madrigal.
Felicitimo Martinez Ramos.
Paulino Crespo Pascual.

Desde el lunes próximo, las horas de oficina en las dependencias de la Delegación de Hacienda, serán de nueve de la mañana á dos de la tarde.

Un americano, el doctor Carlos Mooney, se intitula modestamente el rey de los bebedores.

El simpático doctor confiesa haber bebido en cincuenta años 20 vasos de whisky diarios, lo que da un total de 365.000 vasos ó 51.784 litros ó 260 toneles.

Hay en Málaga una joven viuda, que aun no ha cumplido 22 años de edad y va á casarse por tercera vez.

La boda se celebrará en breve, y según nos dicen ha sido necesario esperar el plazo que marca la ley, pues el segundo marido falleció hace poco más de un año.

Publicado por el Boletín Oficial de la provincia el repartimiento del cupo de 2.004 reclutas asignado á la provincia, resulta el siguiente resumen por partidos judiciales:

	Cupo definitivo por		TOTAL
	Federos.	Décimas.	
Alcañices.	241	19	260
Benavente.	375	18	393
Bermillo de Sayago.	215	13	228
Fuentesauco.	144	9	153
Puebla de Sanabria.	241	14	255
Toro.	198	10	208
Villalpando.	179	13	192
Zamora.	298	17	315
	1.891	113	2.004

La capital figura contribuyendo con 75 hombres de cupo definitivo, por 113 declarados soldados.

Mañana 25 del presente mes y hora de las nueve de la mañana, tendrá lugar en el Palacio provincial el sorteo de décimas para el cupo de Ultramar entre los pueblos que por razón del número de soldados que les haya correspondido, no compongan enteros.

El jefe accidental de este distrito forestal nos participa en atento B.L.M., que las oficinas de montes se han trasladado á la calle de Santa Clara, número 9, piso segundo, izquierda, rogándonos demos publicidad á la noticia para conocimiento de los ayuntamientos y particulares que tengan asuntos que despachar en aquel centro.

Dicen de Bilbao que el sumario instruido contra los anarquistas detenidos en Baracaldo estará terminado para fines de la semana entrante, y que la única pena que se impone á los tres individuos será la expulsión del territorio español.

Los reyes de Servia han regresado á Biarritz.

El Gobierno español ha concedido al monarca de aquella nación el collar de Carlos III é igual insignia al ministro Meilevitech.

Cortamos de *El Norte de Castilla*:

«Como despedida á la excellentísima señora doña Candelaria Ruiz del Arbol, esta noche se celebrará en la casa de los señores de Herrero una fiesta teatral, que como todas las que en ella se verifican ha de resultar brillante, ya que á ella concurrirá lo más selecto de la sociedad de Valladolid.»

Un tren de mercancías procedente de Castellón, descarriló en Valencia el martes próximo pasado.

Quedaron destrozados cuatro vagones y se rompieron muchas pipas de vino. Como éste corría por la vía, los vecinos llenaron gran número de cántaros.

La guardia municipal, que acudió al sitio del siniestro, evitó el reparto del líquido.

Por fortuna, no ha habido que lamentar ninguna desgracia personal.

De *El Demócrata*, de Logroño:

«Tenemos en España 90.000 tabernas y 24.000 escuelas públicas de instrucción primaria. Es decir para desconsuelo de

los doctos y para regocijo de los ignorantes, tres cuartas partes más de tabernas que de escuelas. Las tabernas siempre están concursadas, y las escuelas, por lo general, mal pagadas.

Don Nicasio Martínez Cid, ha constituido hoy la fianza de 700 pesetas en metálico para garantir el cargo de agente ejecutivo de contribuciones de la 2.^a zona del partido de Benavente.

Se encuentran entre nosotros nuestros queridos amigos don Antonio Romero Santiago y don Francisco Martínez Cid, correspondientes de este diario en Santibáñez de Vidriales.

Un doctor alemán ha comprobado, después de muchos años de observaciones, que el café puro, tomado en ayunas, es el mejor preservativo contra las enfermedades contagiosas.

Otros muchos facultativos han podido confirmar la citada calidad del café con datos estadísticos irrecusables.

Estas observaciones han sido hechas en Alemania, donde se han visto que casi todos los que tienen la costumbre de tomar café puro en ayunas, no han sido atacados del cólera, tifus y fiebre amarilla.

Ha comparecido ante el tribunal de policía de Gibraltár don N. Banaix, acusado de tener en su poder 37.880 monedas de cobre, falsas, de diez y cinco céntimos, teniendo la certeza de su falsoedad con intento de ponerlas en circulación.

El juicio ha sido aplazado hasta el jueves 30 del actual.

El acusado ha prestado fianza por valor de 30.000 pesetas.

Servicio telegráfico.

De nuestro corresponsal especial.

Madrid 24 (3,10 t.)

La prensa filibusteria.

El último telegrama oficial de Cuba dice que la prensa filibusteria de estos días viene insertando noticias falsas, figurando victorias alcanzadas por los rebeldes.

Entre estas, se encuentra la toma de Consolación.

Madrid 24 (3,45 t.)

Conferencia.

Hoy han tenido una larga conferencia los señores Azcárraga y Valdosera sobre el asunto á que ha dado lugar la R.O. que el señor Navarroreverte quiere dirigir al Obispo de Mallorca, á pesar de tener aplazado el acuerdo.

Sánchez Ortiz.

CHARADA

La dos tres es cosa buena,
de plebeyo hasta el marqués
prima dos la prima tres
cuando la noche es serena
todo es pueblo como ves.

JUAN RAMOS.

Solución a la anterior.
PAN-TI-CO-SA

IMPRENTA CALAMITA

Nuevo establecimiento de Ultramarinos.

Chocolates superiores y licores de Co-
rrales.

Pedro O. Gullón.

Puebla de la Feria, 22.—Zamora

CHOCOLATES SUPERIORES MARCA LA JOSEFINA DE MANUEL LUIS ALONSO

Con el título arriba indicado, acabo de instalar en el paseo de San Martín una fábrica de Chocolates que se hallará abierta al público todos los días no festivos desde las dos de la tarde en adelante, hora en que empieza el trabajo y donde todo el mundo puede ver el género que se emplea, la limpieza exagerada con que se trabaja y la labor tan finísima que las máquinas producen.

Despacho único de estos Chocolates,
Renova, número 2, Tienda.

HERALDO DE ZAMORA

Diario de la tarde que se publica todos los días excepto los festivos.

Se suscribe en su Redacción y Administración a los siguientes precios:

	UN MES	Tres meses.	Seis meses.	UN AÑO
Para la capital.	Una peseta.	3 pesetas.	6 pesetas.	11 pesetas.
Fuera de ella.	>	3'50 idem.	7 idem.	12'50 idem.

El pago de la suscripción es adelantado.

NUMERO SUELTO CINCO CENTIMOS

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador,

Don Julio Calamita Matilla.

TARIFA DE PRECIOS

ESQUELAS DE FUNERAL

Pesetas. Cts.

Primera plana á una columna.	10	00
Id. id. á dos id.	20	00
Id. id. á cuarto de plana.	25	00
Tercera plana á una columna.	7	50
Id. id. á dos id.	15	00
Id. id. á cuarto de plana.	20	00
Cuarta plana á una columna.	6	00
Id. id. á dos id.	12	00
Id. id. á cuarto de plana.	15	00

ANUNCIOS

En cuarta plana, á dos céntimos de peseta la línea al cuerpo del periódico, para anuncios que duren por lo menos un mes.

Los anuncios que hayan de publicarse en la primera y tercera plana, tienen precios especiales, también muy económicos, en armonía con el número de inserciones.

Son de cuenta de los señores anunciantes los timbres móviles que previene la ley de 14 de Octubre de 1896.

DROGUERIA DEL LICENCIADO EN FARMACIA Don Federico Martínez. SAN TORCUATO, 6.

En este establecimiento, hallarán los señores Farmacéuticos un surtido completo en Drogas Alcaloides, Especialidades Nacionales y Extranjeras y todo lo concerniente á la sección de Drogería Medicinal en condiciones tales de pureza, que se acredita con solo las marcas de las casas de que proceden.

En la sección industrial, ofrecemos pinturas preparadas y en polvo, brochas, barnices, etc., etc., á precios económicos.

Gran Port-folio de Fotografías de Zamora y su provincia.

Está en preparación por la casa editorial del HERALDO.

Se compondrá de CIEN fotografados de gran tamaño, y para su adquisición se ofrecerán ventajas á los suscriptores de este diario.

Oportunamente daremos á conocer las condiciones generales y particulares de venta de esta importante publicación, pudiendo hoy solo adelantar a nuestros lectores la idea de que su editor se propone que su coste no exceda de CINCO pesetas para los abonados al HERALDO, y bajo esta base se admiten desde luego encargos y pedidos en la Administración de este periódico.

GRAN COLEGIO DE STO. TOMAS DE AQUINO

Incorporado al Instituto provincial de Zamora.

DIRECTOR, DON ANTONIO JIMENO CARIDAD

Los brillantes resultados obtenidos por este Colegio en los exámenes pasados, en los que los 30 alumnos matriculados obtuvieron 22 notas de sobresaliente, y dos premios, son la mejor recomendación del Establecimiento. El acreditado Colegio de Santo Tomás cuenta con espacio local, alumbrado por luz eléctrica: con personal ilustrado ya conocido del público zamorano: gabinetes completos de Física y Química, Geografía y Fisiología humana: amenes y honestos recreos que estimulan la aplicación de los jóvenes, etc., etc.

Todo con arreglo á los últimos adelantos de la Pedagogía contemporánea. Pidanse Reglamentos para conocer detalles.

La matrícula queda abierta en este Colegio desde el 1.º de Septiembre. Honorarios módicos y excelentes resultados.

Solicitudes al Director, Reina, 26 y 28,

ZAMORA

GRAN ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO DE ENRIQUE CALAMITA

Es el primero en su clase, según opinión del público.

Se encarga de toda clase de trabajos de imprenta, reproducciones artísticas por el Fotografiado, Fototipia, Zincografía, etc. etc., ejecutando también los originales.

Grandes almacenes y manufacturas papeleras de todas clases, con destino á la industria.

Papeles timbrados, facturas, memorandums, esquelas de enlace, ofrecimiento, gloria y defunción.

Tarjetería nacional y extranjera, cromería y anuncios para el comercio.

Importante

A LOS SEÑORES RECAUDADORES DE CONTRIBUCIONES

Modelación para los Recaudadores, que ofrece á los siguientes precios:

	Pesetas. Cts.
Cuentas en papel de hilo, una...	0 10
Idem id. 25....	1 75
Idem id. 50....	3 00
Idem id. 100....	5 50
Facturas y centros para recibos, uno...	0 10
Idem id. 25....	1 75
Idem id. 50....	3 00
Idem id. 100....	5 50

De este número en adelante se hace una rebaja de un 5 por 100.